Смелые дружат с подвигом

Окутанное суровой дымкой войны по-ле. Тольно что бежали отсюда герман-ские офицеры и солдаты, выбитые сра-жающимися в пешем строю революциом ными военными моряками. Словнознамя можн военевами вориками: словно знавы, высокт победители умирающего Комис-сара — женщину, вокорившую всеоим мужеством, нереством, нереством, нереством, нерестремленостью, высоким патриогизмом. В сосредоточеном молчаяни, крапко зажав готовое к боло оружие, застыли фигуры матросов.

обы ружие, застыли филуры
Так колчается спектакль театра Се
верного флога «Оптимистическая траге дия», который только что увидели моск вичя. Этим спектаклем артисты-северс втим спектаклем артисты-северо доказали как нельзя лучше сво терство

мастерство. Одними из первых постановок коллектива театра, который недавно отметил свое 25-летие, были «Гибель аскадты» А. Корвейчука, «Разлом» Б. Лавренева, «Шел содат с фроита» по В. Катееру. Обращаясь время от времени к шедеврам русской и западной классики, клучшим творениям драматургим братских социалиствеческих страя, основой совего репертувра театр Северного флота всегда считал пьесы советских авторов, постанщенные жизми страям, оборове Родилы.

Таними спентанлями, нак «Молодая гвардня» по А. Фадееву, «Песнь о черноморцах» Б. Лавренева, постепенно черноморщих» Б. Лявренева, постепенно закладывалятьсь основы тероико-романти-ческого стиля коллектива, который вы-работы и, прежде всего, «Оптимистиче-ская трагедия» Вс. Вишиевского и плеса С. Смиркова «Люди, которых я видел», показанные на сцене Кремлевского те-8778

Эти выдающиеся произведения ской драматургии воскрещают славии эпизоды борьбы с врамескими ордами славные годы граждавской и Велякой Отечественной войн. Но ови вовсе не обращены в прошлое. Театр разговаривает ими со зрителлим, нак современник с современниками, находя для втого прекрасную инками, находя для втого прем основу в самом автороном тексте

«Мы верим в людей». «Оптимистической трагедии» Комиссар, эритель видит, наи под влиянием этой эритель замечательной менцины выдвинутой на труднейший пост Коммунистической партией, растут и замаляются люди, все ольше и больше осознающие великую енинскую правду. Удивительно алобо-мевны ваволиованные думы одного из Певны взволиованные думы одного из моряков о том что вимыслимо остано-вить партию, создавшую страну — гы-тантский стам всех дучших алементов чедиевны ловечества. Суровым предостережением нынешним американским агрессорам эвунат слова видавшего виды отважного во-на: «Тот, кто вопробует стать против акой партии, против нашей страны, тот будет сломлен и растерт»

Пусть тяжелы, трагнчиы события пьесы Вишневского, по трагедия ее, как то утверждает уже само вазваные, оптимистична. Ее оптимизм ярко раскрывает в своей постановке главный режисвает в сво сер театра своем постановке гланыя режис-атра заслуженный деятель ис-РСФСР И. Шойхет. Поэтически цвятым выглядит оформление, иное многоопытным театральным ником. заслуженным деятелем тв РСФСР Н. Мамоновым. Сламыткидопица сдеданное художником искусств Р жена, глубоко искрениа игра актеров, запятых в спектакле,

На спектаклях театра Северного флота в Москве

Своим постановочным решением пье-Вишневского театр аправе соревно-ться с лучшими художественными ваться с лучшими коллективами страны.

Хорошо продолжает его геронко-рекоторых я видел», также поставленный
И. Шойхетом и оформленный Н. Мамовоена за вем, как и в перхой влу упомянутых работ, колоритно выведены и
военачальники и рядовые воины. Если в «Оптинистической трагедии» наряду с отлично сыгранной артисткой
Л. Богоряковой ролью Комиссара нас
покоряют образы Алексея. Боцмана и
Вайнопена, проининовенно создавиме заслуженными артистами РСФСР А. Найчуком, М. Нечаевым и Г. Традовым, то
в постановке пьесы Смиряюва глубоко
волирует история подвига разматован Хорошо продолжает в постановке пьесы Смярнова глуоско волнует история подвига разжалован-ного было в рядовые и вновь ставшего капитаном Громова (артист А. Найчук). Своеобразен характер ординарца Гро-мова — Субботина (артист С. Щениямова — Субботина (артист С. Щения-нов). Запоживаются постоянно дружащий с шутной стрелон Максим Скрипка (М. Нечаев) и все остальные солдаты, со-ставляющие единую семью по бощости боевого духа и беззаветному патриотвабавлиощие единуи селью по вощностиму. Но маюжеством черт они отличногу, до друга Веролию, викто из видеащих этот спектакль не забудет Сапера — человека чистой м большой души, отдавшего свою жилны за Советскую Родину. Постепенно, шаг за шагом расмрывает артист А. Фролов его душевное богатство. Сцена предмертиой беседы Сапера с Громовым и с масильно водлеченым в гитаровскую армино поляком Яком (артист. Л. Тубелави) во вражеском плеку принадлении к числу зучших в спектакле. Интересен образ момалующего фронтом гисерам проделяють станов. создатный заслуженным артистом РСФСР К. Липатовым, Он превосходия права. Спалото.

Верно показаны в обоях спектамлях аврян. Назовем хотя бы работу заслуженного вртиста РСФСР С. Простякова над образом Вожана группы анархистов в «Оптимистической трагедии» и админяю решенный им же образ венецкого генерала Крафта в постановке пьесы Смилиоля Смирнова

Кроме двух спектаклей, с успехом прошедших в Кремле, театр Свверного флота привеса в Москаму еще ток: «Бара-банщицу» А. Салыкского. «Иркутскую деторно» А. Арбулова и «Якорную площадь» И. Штока. Москвичи смогут смотреть их в течение всего

Шток относится к числу тех драматур гов, которые давно и тесно свизаны с театром североморцев. Последния пьеса Штока предствиляет особое значение для коллектива тем, что в ней раскрывается жизнь флота в наши дии. Тема чести жизнь флота в ваши дии. Гема чести советского человена, святости воявского долга вроходит через нее красной витью Режиссер Б. Гутников обогатил спен-тамъв рядом ценных находом. В центре оказалясь фигмоз контрадмарала Чеме-

тело и сердечно рисует К. Липатов. Чемезов в его исполнении предстает мак душевный, мудрый маставник, под-мен менезовых моряков Что м, такое решение привлекает. Однако ге-ринко-романтическая линия театра не получает в этой работе должного получает в этой работе должного развития. Она ощущается в илобрета-тально воссозданных театральными страствами мартинах второго плама, по ее нарушает инчем не оправданное при-страстие к деталям. Если уж Тата Чемазова по пьесе наносит Сергею Селяни-му пощечиму, то в спектакле она делает это трижды: если уж звонят часы, то ато тримави сели ум звоили часы по что ли не без умолку, да еще так, что порой заглушают речь актеров. Слова чтомин войну», которые по замыслу ав-торя не только звучат со сцены, но и вовникают перед зрителями на постаменвозникают перед зрителями на постамен-тамитника боевому фолотоводцу, долж-ны определять весь строй спектакия, со-совавлять его пафос. Но этого не прои-зошло. И, колечно, следует еще пора-бутать над постановкой, пряподнять ее, развив в ней элементы герокин и роман-тики, столь созвучные устремлениям длектива.

Отдельные творческие просчеты Отдельные творческие просчеты не «тимевам», разумеется, весьма значна-тельных достижений театра, теско дру-тельных достижений театра, теско дру-тельных достижений театра, теско дру-тельных достижений театра, те флотские фраблей

радостью отмечая заслужения рацоство отмечая заслуженных соверомор-в в Москве, хочется напутствовать та-исливый коллектив популярными на Whitex. тоте словами: — Так держать!

Бор. ВОЛГИН

На симине: сцена на слентанля «Лю-ям, нетерых я видел» С. Смурнора в по-етимение чезтра Северного флота. Стро-ден Валнев — артист Н. ШИНКАРЕВ. тисти В Люся Петравич — ар-тистив Б. Затвіллинита,